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              Ai Sigg. docenti 

dell’I.I.S. C. Beretta di Gardone V.T. (BS) 

 

 

Oggetto: avviso di selezione personale interno per reperimento di due figure professionali di 

addestratore all’uso delle attrezzature e strumentazioni digitali acquisite 

dall’Istituzione scolastica nell’ambito del PON “Per la scuola, competenze e 

ambienti per l’apprendimento” - Annualità 2014/2020, Asse II “Infrastrutture 

per l’istruzione”, finanziato con il Fondo Europeo Sviluppo Regionale. 

Obiettivo specifico 10.8 – “Diffusione della società della conoscenza nel mondo 

della scuola e della formazione e adozione di approcci didattici innovativi 

(FESR)”. Azione 10.8.1 Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, 

laboratori di settore e per l’apprendimento delle competenze chiave:  

10.8.1.B1 Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, 

matematica, scienze, ecc.) – per tutte le Istituzioni scolastiche del secondo ciclo di 

istruzione; 
Codice progetto 10.8.1.B1 -FESRPON-LO-2018-5 – CUP: I98G17000110007 

10.8.1.B2 Laboratori professionalizzanti per licei artistici e per gli istituti tecnici e 

professionali 

Codice progetto 10.8.1.B2 -FESRPON-LO-2018-5 – CUP: I98G17000120007 

 

 

Il Dirigente Scolastico 

 
Vista  la nota prot.n. AOODGEFID/37944 del 12.12.2017 del MIUR – Dipartimento per la 

Programmazione e la gestione delle risorse umane, finanziarie e strumentali - Direzione 

Generale per interventi in materia di edilizia scolastica, per la gestione dei fondi strutturali 

per l’istruzione e per l’innovazione digitale – Ufficio IV - Fondi Europei – Programma 

Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-

2020 Avviso pubblico per la presentazione di proposte progettuali per la realizzazione 





di laboratori per lo sviluppo delle competenze di base e di laboratori professionalizzanti 

in chiave digitale – Asse II - Infrastrutture per l’istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo 

Regionale (FESR)  Obiettivo specifico – 10.8 – “Diffusione della società della conoscenza 

nel mondo della scuola e della formazione e adozione di approcci didattici innovativi” 

Azione 10.8.1 Interventi infrastrutturali per l’innovazione tecnologica, laboratori di settore 

e per l’apprendimento delle competenze chiave. 

 
Viste  le note MIUR di autorizzazione del 20 aprile 2018 prot.n. AOODGEFID/10008  e 

AOODGEFID/9902 Piano Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” - Annualità 2014/2020, Asse II “Infrastrutture per l’istruzione”, finanziato 

con il Fondo Europeo Sviluppo Regionale, Obiettivo specifico – 10.8 – “Diffusione della 

società della conoscenza nel mondo della scuola e della formazione e adozione di approcci 

didattici innovativi”( FESR)”. Azione 10.8.1 Interventi infrastrutturali per l’innovazione 

tecnologica, laboratori di settore e per l’apprendimento delle competenze chiave  

10.8.1. B1 Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.) 

– per tutte le Istituzioni scolastiche del secondo ciclo di istruzione; 

10.8.1. B2 Laboratori professionalizzanti”, per licei artistici e per gli istituti tecnici e 

professionali. 
         Visto        il decreto di iscrizione a bilancio delle risorse sopra riportate prot. n°4107 del 17/05/2018 

       Visto il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento 

del lavoro alle dipendenze delle Amministrazioni Pubbliche” e s.m.i.; 

        Visto il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 

       Visto il D.I. 129/2018 

            Preso atto  dei manuali, delle linee guida e a delle istruzioni e delle indicazioni operative che 

l’Autorità di Gestione ha predisposto per i beneficiari del PON ed in particolare il 

Manuale per la gestione informatizzata dei progetti (introdotto con nota MIUR prot. 

n°15294 del 01/06/2018) e la nota MIUR prot. n° 1498 del 09/02/2018 avente per oggetto 

“Disposizioni ed istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai Fondi 

strutturali europei 2014-2020” 

 

        Rilevata la necessità di individuare prioritariamente tra il personale interno n. 1 figura per lo 

svolgimento delle attività di Addestratore delle attrezzature nell’ambito del progetto a 

valere sull’obiettivo/azione Codice progetto 10.8.1. B1 -FESRPON-LO-2018-5 – CUP: 

I98G17000110007 Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, 

matematica, scienze, ecc.) 
     e n. 1 figura per lo svolgimento delle attività di Addestratore delle attrezzature nell’ambito    

del progetto a valere sull’obiettivo/azione Codice progetto 10.8.1. B2 -FESRPON-LO-2018-

5 – CUP: I98G17000120007 Laboratori professionalizzanti”, per licei artistici e per gli 

istituti tecnici e professionali. 
 

 

INDICE 

 

Una procedura di selezione per il reclutamento di personale interno per attività di formazione ed 
addestramento del personale docente nell’ambito dei progetti PON FSER  

10.8.1.B1 -FESRPON-LO-2018-5 – CUP: I98G17000110007  

10.8.1.B2 -FESRPON-LO-2018-5 – CUP: I98G17000120007 

La selezione mira ad individuare due esperti addestratori con i seguenti profili professionali: 
 

• Due addestratori all’uso delle attrezzature didattiche digitali. La figura professionale ricercata 



deve essere in grado di formare ed addestrare il personale della scuola all’utilizzo delle nuove 

strumentazioni digitali acquisite e dei relativi software applicativi e didattici e più nello specifico: 

1. Un addestratore dovrà progettare ed erogare la formazione relativa all’utilizzo delle strumentazioni 

digitali e relativi software acquisiti dall’Istituzione scolastica nell’ambito del PON FESR Laboratori 

per lo sviluppo delle competenze di base (lingue, matematica, scienze, ecc.). Si tratta di un laboratorio 

linguistico collocato nella sede del Liceo Moretti 

2. Un addestratore dovrà progettare ed erogare la formazione relativa all’utilizzo delle strumentazioni 

digitali e relativi software acquisiti dall’Istituzione scolastica nell’ambito del PON FESR Laboratori 

professionalizzanti. Si tratta di un laboratorio multimediale e polifunzionale collocato nella sede 

dell’Ipsia Beretta 

 

 

• La figura deve possedere le seguenti competenze professionali: 

� Conoscenza dell’hardware e delle apparecchiature informatiche 

� Conoscenza dei software applicativi e didattici 

� Laurea o diploma in discipline coerenti con l’attività formativa e di addestramento 

richiesta 

 

La figura professionale dovrà assicurare: 

• uno specifico addestramento all'utilizzo delle strumentazioni digitali e dei relativi 

software per il personale scolastico interessato alle attività laboratoriali per un 

massimo di 20 corsisti; 

• stilare un programma formativo ed un calendario concordati con l'Istituzione; 

• redigere il verbale delle attività formative eseguite; 

• rilasciare una certificazione ai discenti sull'attività formativa erogata; 

  

Gli interessati possono produrre domanda, debitamente corredata da curriculum vitae nel formato 
europeo, da indirizzare al Dirigente Scolastico dell’IIS Beretta da far pervenire all’indirizzo 
bsis00600c@istruzione.it con l'indicazione in oggetto "Candidatura addestratore PON FESR - 
Avviso pubblico per Laboratori didattici innovativi” – entro le 12.00 del 15 dicembre 2018. Non 
saranno prese in considerazione domande pervenute oltre la scadenza stabilita. 

Nel curriculum vitae dovrà essere evidenziato il possesso dei requisiti professionali necessari per 
l'ammissione alla selezione e dei titoli/esperienze a cui è possibile attribuire punteggio 

Gli interessati dovranno compilare e presentare, oltre al curriculum vitae, anche l'allegato 1 
(presentazione candidatura), l'allegato 2 (scheda riepilogativa titoli), l'allegato 3 (informativa 
privacy) e la Dichiarazione di assenza di incompatibilità; 

 

La selezione degli esperti sarà effettuata dalla commissione nominata dal Dirigente scolastico, 
dopo la scadenza dell’avviso di selezione, per la comparazione dei curricula seguendo i criteri di 
valutazione di seguito riportati. 

 
 

Gli aspiranti saranno selezionati dalla Commissione appositamente costituita, attraverso la 

comparazione dei curricula sulla base della valutazione dei titoli di cui alla tabella sottostante. I 

candidati dovranno essere in possesso di laurea in aree disciplinari relative alle competenze 

professionali necessarie per l’attività di addestratore prevista dal presente avviso pubblico o di 

Diploma tecnico di scuola superiore in aree disciplinari relative alle competenze professionali 

necessarie per l’attività di addestratore prevista dal presente avviso pubblico 

 

Titoli ed esperienze lavorative Valutazione 



Diploma di laurea in aree disciplinari relative alle 

competenze professionali necessarie per l’attività di 

addestratore prevista dal presente avviso pubblico 

Punti 10 

Diploma tecnico di scuola superiore in aree disciplinari 

relative alle competenze professionali necessarie per 

l’attività di addestratore prevista dal presente avviso 

pubblico 

Punti 5 

Diplomi di specializzazione e/o perfezionamento su 

tematiche inerenti la procedura di selezione 
Punti 5 per ogni titolo 

Possesso di certificazioni in lingua straniera Punti 5 per ogni titolo 

Pregresse esperienze in progetti PON FESR Punti 5 per ogni esperienza 

Incarico di Funzione strumentale al PTOF nell’area legata 

ai servizi digitali ed alla didattica multimediale 
Punti 2 per ogni annualità 

Possesso di certificazioni informatiche Punti 3 per ogni titolo 

Anzianità di servizio nell’IIS Beretta Punti 1 per ogni anno di servizio 

Incarico di titolare dell’Ufficio Tecnico scolastico Punti 2 per ogni annualità 

  

Sarà individuato il candidato, in possesso delle esperienze specifiche di cui ai punti precedenti, che avrà 

raggiunto il maggior punteggio per entrambe le azioni professionali richieste. 

L’incarico verrà attribuito anche in presenza di una sola candidatura, se essa sarà ritenuta congrua dalla 

commissione di valutazione. 

L’affidamento dell’incarico con atto del Dirigente scolastico sarà subordinato all’accertamento delle 
dichiarazioni rese, mediante richiesta della documentazione e degli atti comprovanti quanto contenuto 

in esse, nel caso in cui le stesse non siano state prodotte già in sede di presentazione dell’offerta. 
 

Ove tale soggetto, nei termini indicati nel suddetto invito, non abbia perfettamente e completamente 
ottemperato a quanto richiesta, ovvero si sia accertata la mancanza o carenza dei requisiti o la falsità 
delle dichiarazioni rese, l’istituto procederà all’affidamento dell’incarico al concorrente che segue nella 
graduatoria. 
 

I costi relativi all’attività di personale interno saranno rapportati a costi orari e possono riguardare 
soltanto attività prestate oltre il regolare orario di servizio. Esse dovranno risultare dai registri delle 
firme o da altro documento che attesti l’impegno orario (verbale o altro documento). 

 

La misura massima del compenso è stabilita nell’ambito del 2% dell’importo totale finanziato e quindi 

consiste in euro 1500,00 omnicomprensivi per il percorso formativo e di addestramento relativo al PON 

FESR Laboratori professionalizzanti ed in euro 500 per il percorso formativo e di addestramento 

relativo al PON FESR Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base.  



Il compenso verrà erogato solo a seguito di prestazioni professionali conformi a quanto previsto dal 

presente avviso di selezione ed effettivamente prestate, con esibizione della documentazione probante. 

Per ogni ora di servizio prestata e rendicontata per le attività di progettazione, organizzazione e gestione 

sarà riconosciuto un compenso di € 17,50 lordo Stato. 

Per ogni ora di servizio prestata e rendicontata per le attività di addestramento e formazione sarà 

riconosciuto un compenso di € 35,00 lordo Stato. 

 

 

 

. 

 

Il dirigente scolastico 

  Stefano Retali 
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Allegato 1 

 
Al Dirigente Scolastico 

dell'Istituto Istruzione Superiore “C. Beretta” 

 
 

Oggetto: DOMANDA DI PARTECIPAZIONE Avviso di selezione per la figura di addestratore 

 

 

 

Il/La sottoscritt_        

nat  a  Il  /  /   

e residente a    in Via     

N°  cap.  Prov.  Codice Fiscale    

tel.   e-mail    

 

CHIEDE 
 

Di partecipare all’avviso di selezione in oggetto per l’attribuzione dell’incarico di addestratore per i progetti 

(selezionare la figura professionale per cui si presenta candidatura): 

 

• Addestramento all’utilizzo del laboratorio linguistico allestito presso la sede del Liceo Moretti grazie 

alla partecipazione all’avviso pubblico PON FESR “Laboratori per lo sviluppo delle competenze di 

base” Codice progetto 10.8.1. B1 -FESRPON-LO-2018-5 – CUP: I98G17000110007 

• Addestramento all’utilizzo del laboratorio multimediale e polifunzionale allestito presso la sede 

dell’Ipsia Beretta grazie alla partecipazione all’avviso pubblico “PON FESR Laboratori 

professionalizzanti per licei artistici e per gli istituti tecnici e professionali” Codice progetto 10.8.1. B2 

-FESRPON-LO-2018-5 – CUP: I98G17000120007 

 

 

 

 

A tal fine allega: 

 

• Curriculum vitae in formato europeo; 

• Scheda riepilogativa titoli 

 

 
 

 

  , li  /  /   Firma    
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Allegato 2 Candidatura: Collaudatore 

 

Scheda riepilogativa Titoli di    

(Cognome e nome) 
 

 

Titoli ed esperienze lavorative Valutazione 

Diploma di laurea in aree disciplinari relative alle competenze 

professionali necessarie per l’attività di addestratore prevista dal 

presente avviso pubblico 

Punti 10 

Diploma tecnico di scuola superiore in aree disciplinari relative 

alle competenze professionali necessarie per l’attività di 

addestratore prevista dal presente avviso pubblico 

Punti 5 

Pregresse esperienze in progetti PON FESR 

 

 

_______________ 

 

Punti 5 per ogni esperienza 

Incarico di Funzione strumentale al PTOF nell’area legata ai 

servizi digitali ed alla didattica multimediale 

 

______________________ 

 

Punti 2 per ogni annualità 

Possesso di certificazioni informatiche 

 

______________________ 

 

Punti 3 per ogni titolo 

Possesso di certificazioni in lingua straniera 

____________________________ 

 

Punti 5 per ogni titolo 

Diplomi di specializzazione e/o perfezionamento su tematiche 

inerenti la procedura di selezione 

 

____________________________ 

 

Punti 5 per ogni titolo 

Anzianità di servizio nell’IIS Beretta 

 

_________________________ 

 

Punti 1 per ogni anno di servizio 

Incarico di titolare dell’Ufficio Tecnico scolastico 

 

___________________________ 

 

Punti 2 per ogni annualità 
 

 

Si dichiara che i titoli elencati in sintesi trovano riscontro nel Curriculum Vitae Allegato 

Firma 
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Informativa privacy – allegato 3 

 
Informiamo che l’Istituto d’Istruzione Superiore “Carlo Beretta” di Gardone V.T., in riferimento alle 

finalità istituzionali dell’istruzione e della formazione e ad ogni attività ad esse strumentale, raccoglie, registra, 

elabora, conserva e custodisce dati personali identificativi dei soggetti con i quali entra in relazione nell’ambito 

delle procedure per l’erogazione di servizi formativi. 

I dati personali verranno trattati in base a quanto previsto dall’art. 4 Codice Privacy e dall’art. 4 

Regolamento UE 2016/679, secondo correttezza e con adozione di idonee misure di protezione relativamente 

all’ambiente in cui vengono custoditi, al sistema adottato per elaborarli, ai soggetti incaricati del trattamento.  

I dati personali raccolti nell’ambito del procedimento di selezione collegato saranno trattati per il tempo 

necessario al completamento del procedimento amministrativo ed esclusivamente in relazione ad esso senza 

necessità di espresso consenso secondo quanto previsto dall’art. 24 a) b) c) del Codice Privacy e dall’art. 6 b) e) 

del Regolamento UE 2016/679. Il conferimento di tali dati è obbligatorio perché in caso diverso il procedimento 

amministrativo non potrebbe essere istruito e completato. 

 

L’interessato ha i diritti di cui all’art. 7 Codice Privacy e art. 15 GDPR e precisamente i diritti di:  

1. ottenere la conferma dell'esistenza o meno di dati personali che La riguardano, anche se non ancora 

registrati, e la loro comunicazione in forma intelligibile;  

2. ottenere l'indicazione: a) dell'origine dei dati personali; b) delle finalità e modalità del trattamento; c) 

della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l'ausilio di strumenti elettronici; d) degli 

estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell'art. 5, 

comma 2 Codice Privacy e art. 3, comma 1, GDPR; e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai 

quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di 

rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati;  

3. ottenere: a) l'aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati; 

b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di 

legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i 

dati sono stati raccolti o successivamente trattati; c) l'attestazione che le operazioni di cui alle lettere 

a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali 

i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile 

o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato;  

4. opporsi, in tutto o in parte: a) per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che La riguardano, 

ancorché pertinenti allo scopo della raccolta;  

 

Ove applicabili, ha altresì i diritti di cui agli artt. 16-21 GDPR (Diritto di rettifica, diritto all’oblio, diritto 

di limitazione di trattamento, diritto alla portabilità dei dati, diritto di opposizione), nonché il diritto di reclamo 

all’Autorità Garante 

Titolare del Trattamento dei dati è il Dirigente Scolastico, quale Rappresentante legale dell’Istituto. 

Incaricati del Trattamento dei dati sono il personale addetto all’Ufficio di Segreteria ed i componenti del 

gruppo delle figure professionali di progetto 

I dati in nessun caso vengono comunicati a soggetti privati senza il preventivo consenso scritto 

dell’interessato. 

Il responsabile della protezione dei dati (RPD) è il signor Gianfausto Vincenzi è raggiungibile 

all'indirizzo mail rpd@vincenzi.com 
 

    l sottoscritt , ricevuta l’informativa di cui all’art. 13 del D.Lgs. 196/03 ed art. 13 

Regolamento UE 2016/679, esprime il proprio consenso affinché i dati personali forniti con la 

presente richiesta possano essere trattati nel rispetto del D.Lgs per gli adempimenti connessi 

alla presente procedura. 

 
Data    

 

FIRMA DEL RICHIEDENTE 

 

 



Dichiarazione 

Io sottoscritto/a, _____________________________, nato a 

_____________________________, in servizio presso 

_____________________________, con la qualifica di 

_____________________________, in relazione alla candidatura all'incarico di esperto 

collaudatore, nell’ambito dei Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per 

la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse II - Infrastrutture per 

l’istruzione – Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) - Obiettivo specifico – 10.8 – 

“Diffusione della società della conoscenza nel mondo della scuola e della formazione e adozione 

di approcci didattici innovativi” – Azione 10.8.1 Interventi infrastrutturali per l’innovazione 

tecnologica, laboratori di settore e per l’apprendimento delle competenze chiave. Avviso 

pubblico per la presentazione di proposte progettuali per la realizzazione di laboratori per lo 

sviluppo delle competenze di base e di laboratori professionalizzanti in chiave digitale - Prot. n. 

AOODGEFID/37944 del 12/12/2017  

- Sotto-azione 10.8.1.B1 - Laboratori per lo sviluppo delle competenze di base 

-  Sotto-azione 10.8.1.B2 - Laboratori professionalizzanti   

consapevole delle sanzioni previste dal D.P.R. 28 Dicembre 2000, n. 445, e che la presente 

dichiarazione assume valore di dichiarazione sostitutiva di certificazione, resa ai sensi 

dell’articolo 46 e 47, nonché delle conseguenze di carattere amministrativo e penale previste al 

successivo art. 76 per coloro che rilasciano dichiarazioni non corrispondenti a verità e falsità 

negli atti, 

DICHIARO 

Di non trovarmi in nessuna delle condizioni ostative allo svolgimento dell’incarico di 

collaudatore, meglio specificato in premessa, previste dalle seguenti norme: 

- Art. 77, co. 4-6 del Decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50; 

- Art. 6-bis Legge 241/1990; 

- D.P.R. 16 aprile 2013, n. 62, recante “Codice di comportamento dei dipendenti pubblici”; 

- D.M. 30 giugno 2014, n. 525, recante “Codice di comportamento del Ministero 

dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca”. 

Luogo e data,        n fede 

 Firma 

 

Dichiarazione di consento e informativa ex art. 13 DLT 196/2003 

Il/La sottoscritto/a dichiara, ai sensi e per gli effetti del Codice della Privacy, emanato con DLT 

196/2003, di prestare il proprio consenso all’uso dei dati di cui alla dichiarazione per la finalità 

del presente procedimento, con modalità cartacee e informatiche, nonché alla comunicazione o 

diffusione dei dati, esclusivamente in ottemperanza a obblighi di legge. 

Dichiara di aver ricevuto la relativa informativa. 

Luogo e data.       In fede 
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